

# 无锡-连云港高铁旅游专列出发 跨市旅行团有“管家式”专属服务

8月25日上午,无锡火车站工作人员引导前往连云港旅游的游客乘车。(还月亮 摄)

本报讯(晚报记者 蔡佳/文 还月亮/摄)昨天上午8点15分,无锡站南广场整齐地排着数排旅客队伍,他们佩戴统一标识,铁路工作人员正在逐一查验健康码。这群旅客是当天准备乘坐G8302次高铁列车前往连云港的300人旅行团。据悉,此次旅游高铁专列一站直达,和以往的高速出行相比,大大节约了路上时间。

“原来我们坐车去连云港度假要6个多小时,这次的高铁专列才2个小时,大大缩短了行程。”

昨天上午,无锡火车站南广场摆放着多个放大版的门铃码,市民曹先生正在扫码核验,他对此次的出游充满期待。无锡火车站相关负责人介绍,受疫情影响,今年暑期以来,通过铁路出行的旅行团一直未能成行,但市民对于外出旅行的意愿一直较为强烈。铁路无锡站与市文广旅游局、旅游公司始终关注疫情变化,动态掌握无锡市及旅游热门目的地疫情防控政策要求,做好旅行团出行随时启动的各项准备。近期,无锡火车站与市文广旅游局、无锡市国际旅游公司共同策划组织了连云港高铁旅游。

“车站为此次跨市旅行团出行提供了专属服务,从出行列车选择、疫情防控措施落实到候车和乘车组织进行了全流程精心策划。”无锡站营销科技人员朱晓彤介绍,根据旅行团对出发和到达时间的要求,车站专门为旅行团挑选了9点39分从

无锡站出发,12点14分抵达连云港站的G8302次列车,帮助旅游公司通过铁路12306官网购票,协调解决购买过程中出现的问题,最终顺利订购300张网上团体票。

针对旅行团出行特点和服务需求,车站在严格落实疫情防控措施的基础上,优化进站及候车组织方案,安排专人在南广场为排队等待进站的旅行团旅客查验健康码,在进站口专门开辟专属绿色通道,方便游客快速测温进站。候车室内还设有候车专区,旅客可提前办理检票业务,并由专人引导至指定车厢。下一步,铁路无锡站还将继续做好旅行团体出行服务,根据旅客需求优化团体购票、候车、乘车方案,在落实常态化疫情防控措施的基础上,让旅客充分享受到“铁路+旅行”的乐趣。

随着暑假接近尾声,铁路运输也迎来返校客流小高峰。最新统计数据,8月17日至8月23日,无锡直属站日均发送旅客2.32万人次,同比增长20.83%,其中学生旅客数量明显增长。为了加速旅客进站流程,无锡站在南北双入口做好了各项查验准备,严把空调和新风系统消杀关。车站方面提醒,全国多地高校将迎来开学季,请学生旅客提前查询目的地防疫政策做好各项准备,近期前往北京的旅客请提前准备好48小时核酸阴性证明和北京健康宝,否则无法顺利进站。

## 1. 如何办理企业职工养老保险转出手续?

答:在无锡市区参加企业职工养老保险的人员,在办理暂停缴费手续且无欠费后,需要跨省转出的,无需在无锡市区开具《基本养老保险参保缴费凭证》,可以直接在转入地申请办理转入手续。(要点:向转入地申请即可,转出地不办任何手续。)

## 2. 哪些人员可以办理转入手续?

答:跨省(直辖市、自治区)流动就业人员符合以下条件之一的,可申请将企业职工基本养老保险关系转入:

- (1) 男性不满50周岁、女性不满40周岁,在本地就业参保的;
- (2) 返回户籍所在地就业参保的;

## 社保知识小课堂

无锡市社会保险基金管理中心

(3) 经县级以上党委组织部门、人力资源社会保障行政部门批准调动,且与调入单位建立劳动关系并缴纳基本养老保险费的;

(4) 达到国家和省规定的退休年龄时待遇领取地、延长缴费地为本地的人员。

注意事项:(1) 已按规定办理养老保险待遇领取手续的人员不予受理转入申请。

(2) 临时缴费账户人员需在达到国家和省规定的退休年龄时,按规定确定本地为待遇领取地、延长缴费地的才能申请转入。

## 跟踪残疾人康复数据 “物联网+”实现助残“智慧化”

当残疾人康复之家用上“物联网+”,会碰撞出什么样的火花?答案来了,在全国第6个残疾预防日到来之际,8月24日,惠山经开区(长安街道)悦宁康复之家揭牌,开通“物联网+”健康服务,为残疾人和老年人提供更方便、贴心的照护,实现助残“智慧化”发展。据悉,该项目也是2022年无锡市“为民办实事”项目之一。

### 康复工作捧出“超值大礼包”

8月24日上午,约300平方米的崭新悦宁康复之家正式对外开放。上午8点30分,工作人员赵雪芹、季秋萍刚一打开门,陆续就有残障人士及家人前来体验。1个小时后,康复之家内已很热闹,在康复训练、辅助器具租赁、康复知识学习等多个功能区域内,数十名有康复需求的居民有的在蹬踏助力自行车、有的在机器上模拟行走、有的在家庭医生指导下做康复训练……据介绍,近年来,惠山经开区(长安街道)不断打造为残疾人提供综合性社区康复服务的场所,今年新建的残疾人康复之家,在满足残疾人基本医疗和个性化康复需求上寻求突破,探索

“物联网+”助残服务新模式,延伸基层残疾人之家服务网络,形成“服务+”,提升残障人士健康生活品质,并为深化残疾人社区康复服务、家庭医生签约服务团队就近就便服务提供有效支持。

新的康复之家内容“扩容”,转变为由政府购买第三方服务,依托精准康复服务团队、家庭医生签约团队和专业惠医疗团队为残疾人提供健康管理、精准康复、医疗健康、公共卫生等综合性社区康复服务,创新打造了“医疗健康服务+”,“康复训练安全+”,“辅具租赁管理+”等超值服务。线上、线下联动,康复工作走向“私人定制”。

### 康复训练安全、管理内容“上云”

昨天,在悦宁康复之家训练区域不远处,工作人员正一丝不苟地盯着电脑屏幕,前来参加康复训练人员的康复动作、数据正被第一时间传输到后台物联网机器“5G医生工作站”屏幕上,由家庭医生、康复指导员、心理咨询师、社工组成的康复团队实时分析数据之后,一对一地给康复患者调整康复计划,“既能让参加康复者训练能获得实实在在的康复效果,又不会因训练不当而导致受到新的伤害”。

新投入的物联网助残软件系统可跟踪残疾人实际康复训练数据。第三方技术服务方惠医疗运营部门负责人曹金成介绍,惠医疗是一个普惠性医疗服务平台,依靠5G通讯技术及物联网技术,

建立一站式智慧检测体系,为受众智能建立健康数据档案,将病史管理、体检相关指标、运动数据、慢病监测(高血压、糖尿病、冠心病、脂肪肝、肥胖症等)等数据在线化管理,通过云端共享健康数据。南京体育学院运动健康学院、无锡市人民医院及无锡市惠山区康复医院专家及运动康复团队,为有需求的慢性病人、老年人和残疾人制定个性化运动处方。

惠山区残联相关负责人表示,随着人口老龄化的到来,这意味着和健康相关的物联网技术和设备将有巨大的需求和空间。“物联网+”的应用场景在康复之家使用,将大大改善残障人士的生活水平。

(黄振/文、摄)